

# EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Subscripciones

Castellón, un mes. . . . . 1 peseta.  
Fuera, trimestre. . . . . 8

Número suelto 5 céntimos

Anuncios

A los señores suscriptores á precios convencionales.

Remitidos á 0'25 pesetas línea.

No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.207

Castellón.—Viernes 25 de Mayo de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

## Crónica Madrileña

Madrid 24 Mayo 1900.

Aunque en la apariencia continúa reinando la calma en las principales poblaciones de la península, alteradas en el desarrollo de su vida normal por los sucesos verdaderamente graves ocurridos durante la pasada semana, la situación general del país continúa siendo la misma, y como los elementos que el Gobierno concitó contra el mismo, á consecuencia de una política torpe, continúan di-puestos á reñir nueva batalla, aún más ruente que la anterior, en el fondo de todos los espíritus previosores, está latente la idea, y á nadie causaría la menor sorpresa que dentro de pocos días, experimentásemos una de esas violentas sacudidas que demuestran hallarse la crisis, porque la nación atraviesa á consecuencia de las grandes calamidades que sobre ella han caído en un período agudo, que en fuerza de tecto, prudencia y energía diestramente combinadas por el poder moderador, puede salvarse.

No puede aprobarse de ninguna manera, la campaña que la Unión Nacional realiza, pues con ella se dá ocasión, á que los elementos revolucionarios, impotentes para producir por su propio esfuerzo alteraciones de orden público, pero muy diestros para aprovecharse de lo que la ocasión les trae laborando activamente, desnaturalicen los movimientos de opinión levantados por derrotados, que resultan, contrarios á las instituciones fundamentales, y al régimen en que vivimos.

El único peligro que tienen para los tales propósitos de la Unión Nacional, es el de que son inconsciente instrumento de las ambiciones revolucionarias y queriendo limitar su aspiración á realizar un cambio de personas en el gobierno, se vea precisado á colocarse resueltamente frente á la monarquía, cuyo prestigio á todos por igual interesa grandemente, conservar intacto.

Con el fin de mover la opinión, y prepararla para nuevas algaradas, se ha dicho hoy que el Directorio de la Unión Nacional preparaba una demostración ruidosa y general de protesta,



EL PRESBITERO

### DON MARCOS TEMPRADO Y PEREZ

Falleció el día 26 de Abril último  
R. I. P.

Sus hermanos, D. Félix y D.ª Francisca, sobrinos y demás parientes, suplican se sirvan asistir á la Misa FUNERAL que en cumplimiento del primer mas de su fallecimiento se celebrará mañana 26 á las DIEZ de la misma, en la Iglesia de Santa María La familia agradecerá la asistencia á tan piadoso acto.

Castellón 25 de Mayo de 1900.

contra la última é inoportuna circular del Sr. Ministro de Agricultura, acerca de la gestión de las Cámaras de Comercio pero el Sr. Paraiso que ayer llegó á Madrid ha manifestado asombrado por tales noticias, afirmando, que el Directorio, todavía no ha tomado acuerdo de ninguna clase y que hasta dentro de cuatro ó cinco días, no podrán reunirse en Madrid los individuos que lo componen, para hacer frente á la situación.

Creo que el Sr. Silvela, no se dá cuenta de la gravedad de la situación por que atravesamos, porque de darse cuenta de ello, muy otra sería su conducta en los momentos actuales. En efecto por circunstancias, de todos conocidas, y que por lo mismo no hay que precisar al detalle, lo mismo los partidos extremos, que lo que ha dado en llamarse masa neutra y hasta las minorías gubernamentales, se han colocado con resolución frente al actual presidente del Consejo, que no gobierna ya sino es merced á que la corona lo sostiene, y si semejante estado de cosas se prolonga pudiera darse el caso de que los tiros que hoy se dirigen al Gobierno, se hicieran luego extensivos á las instituciones, y esto sería perjudicial para el país y

para el propio Sr. Silvela, que está en el deber de evitar, por espontáneo impulso, que esto pueda ocurrir dando una solución que seguramente aquietaría los ánimos devolviendo al país la tranquilidad perdida.

Los comentarios acerca del empréstito realizado, por el Sr. Ministro de Hacienda comparten con los de carácter esencialmente político, á que antes me refiero, la atención de las gentes. Las condiciones en que la operación se ha realizado en nada favorecen al Tesoro público, y respecto á la incógnita que representa el dar á la nueva Deuda el carácter de amortizable, cuando hace unos meses el mismo ministro suspendió las amortizaciones se ha dicho mucho, pero no tanto como en realidad merece una cuestión que revela, la poca consistencia de criterio del Sr. Villaverde que podía haber negociado para conseguir la unificación de las Deudas en mejores condiciones

NARRATOR.

## ¡Manchas...!

En las hojas del álbum que tengo abiertas

quieres que yo coloque mi oscura firma aquí, donde aparecen tiernos idilios celebrando las glorias de tu sonrisa. Lo que brilla en tus ojos es el encanto, la hermosura te rinde su poesía, el amor en tus labios siempre sonrío y al llegar á tu pecho se diviniza por eso los elogios que yo te ofrezca son desnudas verdades entre neblina.

Llevo un terno muy claro, que me ena-

morando y creyendo que el terno me inspiraría, cojo ansioso la pluma sin darme cuenta y aquél terno tan claro manchado de tinta: ¿cómo cumplo el encargo si hay manchas ¿cómo puedo brindarte mi poesía? (negras?) Deja por un momento que te hable en prosa voy á ver si se marcha con la bencina.

Cruza tras la ignorada senda del mundo más no veloz caminos, hermosa niña piensa que en el camino, con mucho esfuerzo se han de salvar los charcos de la malicia, que así como mi traje perdió el encanto pues quedó más manchado con la bencina, en el candor del alma, sombra pequeña, suele ser una mancha, toda la vida.

Juan de las Viñas.

en su mayor parte de hidrógeno, que es la corona. De encima de la cromoesfera se ven salir á veces grandes ráfagas de hidrógeno que se conocen con el nombre de «protuberancias rosáceas».

La superficie del Sol no brilla por igual, sino que presenta manchas en unos sitios y puntos brillantes en otros. Manchas, propiamente tales se llaman las primeras y fúculas los segundos. Han servido aquéllas para saber que existe un movimiento rotatorio del Sol sobre su eje que lo verifica en 25 d, en sentido de E á W. No podía faltar al Sol su correspondiente movimiento de traslación, á causa de ser el movimiento continuo una ley general del Universo, y en la actualidad se dirige hacia un punto de la constelación de Hércules con una velocidad, según Mr. Otto Struve, de

## Ingléses y boers

Roberts invade el Transvaal con once divisiones de Infantería y dos de caballería formando tres cuerpos de avance en esta forma: El generalísimo, sin abandonar por ahora la vía férrea, marcha al frente del cuerpo central que consta de seis divisiones de infantería y una de caballería, de las primeras tiene una empleada en la protección de su línea de comunicaciones á retaguardia y otra dedicada á despejar su flanco derecho, de manera que son cuatro divisiones de infantería y una de caballería las que quedan para entrar en combate; en el centro de operaciones, Kroonstad.

El cuerpo que avanza por el flanco izquierdo lleva dos divisiones mandadas por Methuen y Hunter y aun cuando en su principio tenían la misión de socorrer á Mafeking hoy en verdadero objetivo es cooperar á la invasión del Transvaal por el Oeste de Pretoria; centro de operaciones Mafeking.

El cuerpo de la derecha mandado por Buller que desde Ladysmith ha llevado su centro de operaciones á Newcastle, se compone de tres divisiones de infantería y una de caballería, teniendo el objetivo de proteger el avance central de Roberts y verificar la invasión por el Este, marcándose su itinerario por la línea determinada por el ferrocarril del Natal á la capital de la República transvalense.

Estos tres grandes cuerpos de ejército, que llevan el plan de seguir juntos á Pretoria, por la distancia que entre ellos existe, operan aisladamente, por manera que deben todos presentar la línea de combate tanto en la vanguardia como en la retaguardia y flancos perfectamente asegurados.

Los boers, si se deciden á una tenaz resistencia, como la ha asegurado Krüger, en vista del fracaso de negociaciones de paz, tendrán como centro Pretoria y se opondrán al avance de las fuerzas inglesas procedentes de Mafeking en las montañas que rodean á Bastenburg, á las de Roberts en Potchefstroom y Vereeniging y á las de Buller en Slanderton y Eranoio.

Esta es gráficamente la colocación de piezas en el tablero de la guerra.

8 kms. por segundo. ¡Quince veces mayor que la de una bala de cañón!

Si bien se han hecho cálculos para obtener la forma y magnitud de su órbita, el resultado obtenido no puede ofrecer confianza por no haber para ello todavía los datos suficientes.

Recordemos haber dicho que la Tierra se mueve describiendo una curva plana alrededor del Sol, y cuyo centro éste ocupa; así como la Luna describe otra curva plana en cuyo centro está la Tierra. Se comprende que si el plano de las órbitas terrestre y lunar fuese el mismo, como la distancia de la Tierra á la Luna es mucho más pequeña que la de la Luna al Sol, en el transcurso de un año la Luna pasaría doce veces entre el Sol y la Tierra; doce veces, pues haría el oficio de pantalla que intercepta los rayos del Sol, ocasionando otras tantas eclipses.

(Se continuará.)

## Hablemos del eclipse

Continuación

La existencia de esto se deduce que desde la Luna se ve siempre el Cielo completamente negro, lo mismo de día que de noche, pudiéndose por consiguiente ver á la vez el Sol y las estrellas. Otra consecuencia inmediata es que en la Luna no puede haber líquida ni pueden existir vegetales ni animales (Nada ni nadie turba el silencio en aquellas áridas é inmensas soledades).

El Sol, esa verdadera lámpara maravillosa que luce en el espacio, un brillo inextinguible á través de las nebulas, enviándonos la vida en forma de calor y luz, es un globo de dimensiones tan enormes, que nuestra

humilde inteligencia no puede concebir. ¿Qué adelanto con decir que tiene 690.000 kms. de radio, que su superficie es 12.000 veces mayor que la terrestre? Nada, absolutamente nada; tales números resbalan por el cerebro sin dejar huella ninguna en él. No reconozco ejemplo para dar una idea de su colosal tamaño que aquel puesto por el popular Flammarion que dice: «imaginemos el centro de la Tierra coincidiendo con el del Sol, suponemos que la Luna sigue colocada á la misma distancia que la separa de nosotros; pues bien, nuestro satélite colocado á esa distancia, aun quedaría dentro de la masa solar y todavía para ir de la Luna á la superficie del sol, había que recorrer una distancia de 320.000 kilómetros. ¡Oasi otro tanto como de la Tierra á la Luna.»

Pues á pesar de su tamaño no es éste quien nos hace ver el Sol mayor

que las demás estrellas; esto solo se debe á la distancia relativamente corta que le separa de nosotros: 148 millones de kms., que tarda la luz en recorrerlos 8 m. 14 s. Si nuestro Sol en lugar de ser como quien dice, nuestro ilustre vecino, anduviera por las regiones del espacio que ocupa Sirio, le veríamos formando parte de las estrellas de 6.º orden, y sería apenas perceptible á simple vista.

El sol es un cuerpo incandescente en cuya composición entran varios gases y metales en estado de disolución, de los que cada día el análisis espectral nos suministra nuevos datos. Esa masa incandescente cuya temperatura se hace ascender á miles de grados, constituye lo que se denomina fotosfera. Se halla envuelta por una capa gaseosa de color rosado, llamada cromoesfera, encima de la cual á su vez flota una tenue atmósfera formada



ha pasado público de n para que zona en esta ón del monte el mismo Delegación mplimentada

Los vecinos de Serra (Valencia), Valencio Cobo Dols, Mateo Navarro Aras y Ramón Cobo Peña, que se encontraban cesando sin licencia en el barranco Bayuela del término de Gileva, les fueron ocupadas tres escopetas por la pareja del puesto de Segorbe, pues carecían de la correspondiente licencia.

Se le ha concedido el retiro con el haber mensual de 375 pesetas al Comandante de caballería D. Anselmo del Sinebar.

Al vecino de Harbén Ramón Mariano Adell, le ha sido ocupado por la Guardia civil de Pobleta un estoque por usarlo sin licencia.

Mañana a las diez, se reunirá en el cuartel de Banderas del cuartel de San Francisco el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del Regimiento de Omba Manuel Siles Ortúño, acusado del delito de homicidio y lesiones, juzgado como presidente el Coronel D. Vicente Villanueva y como vocales los capitanes D. Vicente Palmer y D. Ramón y D. Vicente Rivas, don Benito Garro, D. Vidal Ariss y D. Alfonso Echegarria y en calidad de suplentes los del mismo empleo D. Francisco García y D. Antonio Mado.

En el Registro civil se han hecho durante los últimos días, las siguientes inscripciones: Día 23.—Nacimientos 2 y defunciones 1. Día 24.—Nacimientos 2 y defunciones 1.

Resultado en concepto de Consumo durante estos días: Día 23.—1.202,9 pesetas. Día 24.—600,53 pesetas.

Teatro Principal

De las obras puestas en escena por la compañía ó cuadro del Sr. Perrin, podemos ni debemos decir una palabra, por ser harto conocidas del público, y porque pasaron ya, por el curso de la crítica.

La revista será puramente personal y breve, esto último, porque... la verdad, hasta el Sr. Perrin, actor de alguna fama, estuvo frío, desapasionado; dijo, por qué dice bien, pero el resultado ni hizo sentir; el frío de la sala y de las galerías estaba en la palabra y en la mímica del director de la Compañía.

El que progresa, estudia, vale, dispendioso y se entusiasma trabajando, es Armengot, el Ricardo de la comedia de Ayala, Consuelo, que no desahoga su solo momento, que se amolda a todas las situaciones y en todas las escenas era el mismo, natural, elegante y comedido.

Aquí vino la última vez con Vico, ya entonces, nos pareció y dijimos, que era un joven de gran porvenir, de los que iban camino de la Gloria y que gran trabajo dan con ella. Una obra de prueba es Consuelo por la razón de que no tiene notas exageradas, se desarrolla la comedia sin violencias, sin escenas trágicas ni profusas, es todo verosímil es todo real y la interpretación para ser concluyente ha de ser la que la obra merece.

No aseguran que Armengot continuará trabajando, y por ello, detenemos el juicio que hemos formado de dicho artista, para completarlo otro día.

La Srta. Santoncha estuvo acertada y es de las que hacen público.

El resto de la compañía y la compañía en conjunto es muy aceptable.

Nota triste:

Tiempo atrás, tomaron por asalto la escena de nuestro coliseo, compañías de cómicos pobres, mucho pobres, que los de la famosa de Angulo el malo y las gentes se empellaban contra la tsquilla, rogaban hasta con lástima de los revendedores, una lechugalidad, mientras que ahora, que tenemos una compañía, el teatro está vacío y la gente rehacia, ¿por qué este fenómeno?

No lo sabemos, pero lo sentimos. Eneas.

LA ESCUELA-CIUDAD

En un departamento del Estado de Nueva York acaba de implantarse en las escuelas públicas de ambos sexos la autonomía escolar.

La escuela está organizada como una ciudad; los alumnos son los ciudadanos; y eligen un alcalde, un municipio, magistrados y hasta la policía.

Las cuestiones de orden y disciplina las resuelve la Administración, así constituida por los escolares.

El Tribunal se reúne dos veces para juzgar los casos de indisciplina, disipación, pereza, blasfemia, riñas, y aplica los correctivos y penas correspondientes.

Los maestros sólo comparecen ante el Tribunal como testigos, pues del cumplimiento de la sentencia está encargada la policía.

Un informe oficial dice que el sistema funciona con toda regularidad, y alaba la innovación, creyendo con razón que esas prácticas constituyen la preparación para el papel que mañana tendrán que desempeñar en la sociedad muchachos y muchachas así educados.

Información especial

POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO (SERVICIO DE LA MAÑANA) Madrid, 25 -10 m. Toros

En la corrida de toros celebrada ayer tarde en la plaza de Acazar fué cogido Aransaez, recibiendo una cornada en el muslo derecho.

Los toros de Pérez de Concha lidiados ayer en Alicante resultaron de mucho poder y sembraron el pánico entre los lidiadores.

Machaquito y Lagartijo desgraciados.

El picador Melones recibió un puntazo en la rodilla derecha.

El quinto toro salió a los corrales, matándolo a tiros la guardia civil.

Conferencia telefónica

DESDE BARCELONA Barcelona 25 5:30 t.

Ha sido detenido el director de «Las Noticias» que como es sabido tiene pendiente un desafío con un redactor de «La Epoca».

Por correspondencia

Ha fondeado en este puerto un barco suizo de la escuela inglesa que

ha venido expresamente a recoger los sacos de correspondencia que había recibido en Barcelona para los de la escuela inglesa.

Mala impresión

El nombramiento del Sr. Dorda para Gobernador de esta ciudad ha causado muy mala impresión.

Círculo disuelto

Se ha cerrado y disuelto el Círculo silvestista de esta ciudad.

La mayoría de los socios se han retirado de la política y el resto han ingresado en el círculo romerista.

Sanz Escartín

Esta mañana ha llegado el exgobernador de esta ciudad que ha venido por la familia.

DESDE MADRID

Madrid 25 6 30 t.

El Imparcial

Insiste este periódico en que se fomente la educación popular induciendo costumbres nuevas y desterrando la costumbre de arengar a las mesas en cuyos trabajos se pierde el tiempo y se mal educa al pueblo que luego devuelve las malas formas que recibe a los mismos profesores.

«El Imparcial» encarece la educación popular por creerla la salvación de España.

El Liberal

Censura duramente la disposición del ministro de Agricultura creando Tribunales de honor para juzgar a los ingenieros de caminos y dice que de continuar legislando en esta forma se cerrará el Código penal y habrá necesidad de suprimir los Tribunales de justicia.

El sistema de juzgar en secreto delitos y faltas que castigan las leyes es una derogación estúpida de la ley, y una ofensa a los Tribunales.

Recuerdo a Castelar

Los periódicos dedican recuerdos a la memoria del ilustre Castelar.

«El Liberal» dice que si Castelar no hubiera fallecido no sería poder Silveira ni rodaríamos al abismo.

Castelar era una esperanza y en él tenían confianza los aristócratas y demócratas, los políticos y los neutros, en una palabra, todos creían en la buena fe y en el talento de Castelar que seguramente hubiera restablecido la normalidad de España y es fácil si no seguro que hubiera encauzado a la Nación en corrientes salvadoras.

Un artículo de Cavia

«El Imparcial» publica un artículo de Mariano de Cavia en el que dice que es una vergüenza que el pueblo de Madrid no haya levantado estatuas a Moratin, Ayala, Quevedo, Lope de Vega y otras legítimas glorias de España. Termina diciendo Cavia que en los Estados Unidos existe una ciudad que se llama Madrid y en la que seguramente primero que en la corte de España se rendirá tributo a nuestras legítimas glorias.

La «Gaceta»

Publica un decreto fijando la aplicación de las nuevas tarifas para transportes; y otro estableciendo el cómputo de los años de servicios para los profesores.

Firma regia

La regente á firmado el nombramiento de Gobernador de Barcelona á favor de D. Juan Dorda y el decreto autorizando los Tribunales de honor para juzgar a los ingenieros de caminos.

Reformas escolares

La reina ha firmado el siguiente plan de reformas en la disciplina escolar.

1.º Los estudiantes que dejaren

de asistir 20 días a las clases diarias serán dejados para Septiembre.

2.º A las diez faltas en clases alternas, lo mismo.

3.º Las faltas colectivas y la resistencia a la asistencia a las clases por querer los estudiantes adelantar las vacaciones, se castigará con la suspensión de los exámenes de Junio y cierre de las clases.

El Rector podrá únicamente conceder licencias por 15 días a los profesores; cuando sean por más tiempo les concederá el ministro mediante solicitud del interesado.

Los profesores auxiliares cuando desempeñen cátedras por más tiempo que el profesor cobrarán los derechos de examen y serán los examinadores.

Se ha disuelto la escuela de sordomudos nombrándose una delegación regia en sustitución de la escuela y para dicho cargo ha sido nombrado el marqués de Bimblesqueras.

Dispone pasará tierra el catedrático diariamente en las Universidades é Institutos.

En aquellos puntos donde sea posible se establecerán salas de estudio cuya reglamentación la fijará el clausura.

Los días de fiesta que no haya clase se fijarán en la tabilla.

Las fiestas de Navidad durarán desde el 15 de Diciembre al 10 de Enero.

Siendo obligatoria la asistencia de los profesores numerarios, aquellos que fenten más de 30 días serán declarados excedentes.

Escuelas nocturnas

En todas aquellas poblaciones que existen Institutos ó Universidades y no cuentan con Escuelas de Artes y Oficios los profesores de aquellos centros darán clases nocturnas.

En las fabricas y talleres cuyo número de operarios exceda de 50 se darán clases nocturnas que pagarán los dueños de dichos establecimientos.

En las poblaciones que existen escuelas de Bellas Artes los profesores de éstas darán las clases nocturnas.

Conferencias

Ha llegado a esta Corte el banquero D. Farnaud Huelin que ha conferenciado extensamente con el Sr. Silveira.

También ha conferenciado con el general Azcárraga el gobernador militar de Santander llegado hoy.

Dorda

Hoy sale con dirección a Valencia el Sr. Dorda quien piensa trasladarse a Barcelona el martes próximo.

Más reformas

El Sr. García Añ nos ha dicho que piensa reformar el plan de enseñanza del Sr. Castañeda que es el vigente.

Acuerdo importante

La junta de la Union Nacional, ha tomado el acuerdo de que se constituya en sesión permanente la citada junta y al mismo tiempo ha acordado también estudiar la defensa de aquellos comerciantes é industriales que se resistan al pago de los tributos.

El Gobierno al saber estos sonidos ha dicho que no tolerará que la Union Nacional se extralimite.

Nuevo Alcalde

Ha sido nombrado alcalde de Valencia D. Enrique Azaga, persona muy simpática y de la que se espera mucho.

Las huelgas

En Bilbao siguen las huelgas con tendencia á desaparecer.

Fuga de presos

En Granada los penados Pedro Barroso y Miguel Simó han logrado fugarse.

Al ser detenido el Simó defendióse con una cuchilla de zapatero.

Ya olvidado

Pasó el aniversario de Castelar y en Cadiz ninguna sociedad ni corporación ha rendido el menor homenaje al que fué tribuno insigne.

DEL TRANSVAAL

La resistencia

El presidente Kúger en una entrevista ha declarado que es imposible ir a la paz sin condiciones.

El general Botha

El general Botha ha tomado el mando de las fuerzas boers que operan en Natal contra el general Buller.

En Orage

Segue la campaña en la región del Noroeste de Orange.

Cerca de Landlay, ocupada por los ingleses, los boers se han apoderado de un importante convoy.

Operan en aquella región los generales French y Ian Hamilton con fuerzas considerables.

Segue también entretanto, el avance del ejército inglés hacia el Norte.

Un combate

Un despacho de Natal da cuenta de una nueva escaramuza librada en Nqutu hacia el país de los zulúes.

Los boers hicieron a la columna inglesa ocho muertos y trece heridos.

Para la paz

Un cablegrama de la ciudad de Cabo (procedencia inglesa) transmite el rumor que allí corre, de que el señor Fischer, (primer plenipotenciario enviado por las Repúblicas á Europa y América), aconseja al presidente Krüger que se decida á capitular, con las mejores condiciones que sea posible arrancar a los ingleses.

A. M.

De la casa

GENARO CORBONS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona á las 4:05 de la tarde del 25 de Mayo de 1900.

Table with 2 columns: Location and Price. Interior 69 35, Exterior 00 00, Amortizable 00 00, Colonial 118 25, Nortes 62 65, Alicante 83 35, Cubas del 86 81 43, Cubas del 90 68 43, Filipinas 00 00, Aduanas 102 62.

PARIS

Table with 2 columns: Location and Price. Exterior 73 30, Orennes 21 95.

MADRID

Table with 2 columns: Location and Price. Interior 69 10.

GIROS

Table with 2 columns: Location and Price. París 25 25, Londres 31 50.

URGENTE

Table with 2 columns: Location and Price. Francos 00 00, Libras 00 00.

Corredor de Comercio. Carlos G. Espartero.

FABRICA DE SACOS

DE MANUEL MARTI CODINA

Llano de San Francisco. CASTELLON Esta fabrica, única de su clase en esta provincia, ofrece al público sus géneros que competen en calidad y economía con los de su clase que se fabrican fuera. El dueño espera, dadas las condiciones ventajosas de la fabrica, que el público compensará sus sacrificios.

BOMBONES INGLESSES

El N. P. U. de los bombones de chocolate. Hay que probarlos para saber lo que es eso. De venta, LA DULCE ALIANZA, Enmedio 15.

Imp. á c. V. Rayo.

**EL REGIONAL**

DIARIO DE LA TARDE  
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Cas.ellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquellas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

**ALFÉS**



48 COLON 48  
Castellón

En esta casa se acaba de recibir un surtido de relojes automáticos con dos esferas, una con las 12 y otra con las 24 en toda clase de cajas.

**AVISO**

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

**SOCIETE SAN GOBAIN  
CHAONI ET CIREY**

FUNDADA EN 1665

**ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN**

**GUANO SAIN GOBAIN**

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

**COMPOSICION**

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.  
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalentes á fosfatos, 22 á 23 por 100.  
Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.  
Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

**GUANO VALENCIANO**

**CONCENTRADO**

Abono completo para todos los cultivos.

**COMPOSICION**

Amoniaco, 9 á 10 por 100.  
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.  
Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

**ABONO VITÍCOLA**

**INTENSIVO**

Abono completo.

**COMPOSICION**

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.  
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.  
Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monforé. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Farmacia).—Director general en España de César Santomé, Catedrático de Química.  
Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y acepta de la composición de los abonos, compromete una intencional fraude.

**La Española**

FABRICA DE HIELO ARTIFICIAL

SITUADA EN LA ALQUERIA DE LOS HUÉRFANOS

Depósito central: Obispo Climent, 17,—Teléfono 97

**MIL BARRAS DE EXISTENCIA**

Esta Fábrica cuenta con una magnífica máquina, sistema Raul Pictet, construida en los talleres de Naeyer y Compañía de Villebrun que le permita atender todos los pedidos que de le hagan con la mayor prontitud.

El dueño, correspondiendo al favor que el público le dispensó el año anterior, ha cambiado el motor eléctrico por otro de gas Dewson á fin de que el servicio sea constante y sin interrupciones.

Ningún hielo se vende en esta provincia tan transparente y estomacal como el de esta Fábrica. Probadlo y os convenceréis.

**PRECIOS:** Una barra, UNA peseta, Los pedidos á Cristóbal Campoy Flores  
Dos kilogramos 0'15

Un kilogramo 10 céntimos.

NOTA.—No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe y de los gastos de transporte.

**Suscripciones**

Castellón, un mes. . . . . 1  
Fuera, trimestre. . . . . 3

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.20

**ESPAÑA**

Un colega regional traduce a bajo que con esta título ha publicado el importante diario parisien Temps.

Creemos oportuno dar á cada dicho artículo á nuestros apreciadores.

Hé lo aquí:

«Desde que asoló la guerra arrebató los últimos restos de imperio colonial, parece no haber podido España recuperar su equilibrio. La fortuna de las armas de los valientes defensores de Cabo Puerto Rico y de Filipinas á fin el tratado de Washington y á recibir definitivamente á toda posesión colonial, no obstante, que en que en esa época, bajo la égida de una desgracia, aquello no era un gran bien para España.

A sus ojos, los restos del incombustible imperio sobre el cual el sol más se ponía y que habían fructificado los conquistadores del siglo XVII servía para otra cosa que para mentar la fusión de grandes potencias, ofreciendo á la corrupción y concusión ancho campo, haciendo pesadas las cargas, ya insostenibles del Ejército y de la Armada, fomentando los dispendios irreconciliables entre la Metrópoli y sus colonias, en fin, la política interior y exterior del país y poniendo á un peligro de una egragación extrema.

Tales consuelos, por razonables fuesen, no eran muy agradables á un pueblo fiero, intrasigente en lo tocante al honor y más dispuesto á ver de ideales sobre las glorias de su pasado que á buscar un presente cómodo y un porvenir mediocre. Era ilusorio creer que de un día á otro España amputada de su imperio ultramarino podría desembarazarse del peso de los impuestos y del grave deber moral de su Ejército y de una Marina absolutamente desproporcionada. Existían los derechos adquiridos; había intereses ligados los unos á los otros y todo indicaba que un Gobierno tomara en sus manos demasiado seriamente la reducción de los cuadros del Ejército y que operase por esto mismo.

**Hablemos del eclipse**

Continuación

Los eclipses, que eso y no otra cosa significa esta palabra, que en su sentido más general quiere decir el ocultamiento de un astro por otro. Pero los planos de dichas órbitas forman un ángulo de 5° 8', razón por la cual los eclipses de Sol habrán de ser en menos número, porque para que el eclipse tuviera lugar vimos que era preciso que estuviera la Luna en línea recta con la Tierra y el Sol, cual supone tres condiciones: 1.ª Que la Luna se encuentre en el plano de la órbita terrestre lo cual ocurre cuando está en alguno de sus nodos que son los puntos en que la órbita lunar corta al plano de la ecliptica.